
SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Junio. Año 2019

Matemáticas aplicadas a
las CCSS II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

A.1)

F( A)=284
F(B)=224
F(C )=140
F(D)=40
F(E)=280

Debería fabricar 12 camisetas lisas y
56 estampadas. Así consigue un
beneficio de 284 €.

A.2.a) y=3 x−3 ; m=3 . Tenemos que buscar puntos en los que la derivada de f valga 3 :

f ' (x)=3 x2
−9 ; 3 x2

−9=3 ; x=±2

Calculamos la recta tangente en 2 y en –2 : 

t 1: y=f ' (x0)(x−x0)+f (x0)

f ' (2)=3 ; f (2)=−8

t1 : y=3(x−2)−8 ; y=3 x−14

t 2: y=f ' (x0)(x− x0)+f (x0)

f ' (−2)=3 ; f (−2)=12

t2 : y=3(x+2)+12 ; y=3 x+18
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algodón:   70 x+60 y≤4200
poliéster:  20 x+10 y≤800
rentable:     y≥10
doble:       2 y≥x
x≥0 ; y≥0                               
Beneficio: F (x , y )=5 x+4 y
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A.2.b) Dom f = ℝ f ' (x)=0 ; x=±√3

Creciente en (−∞ ,−√3) y en (√3 ,+∞)

Decreciente en (−√3 ,√3)

Máx en x = –√3 . Mín en x = √3

f ' ' (x)=6 x ; f ' '(x )=0 ; x=0

Cóncava en (−∞ , 0)

Convexa en (0 ,+∞)

Punto de inflexión x = 0 

A.2.c) ∫ f (x)dx=
x4

4
−

9 x2

2
+2 x+K

75% de 65 = 48,75

15% de 35 = 5,25

A.3.a) p(Ho)=0,54

A.3.b) p(Ru / Ap)=
29,75

46
=0,6467
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f -√3 √3

f'
+ +-

f'’

0

– +

Ca Ru

Ho 48,75 5,25 54

Ap 16,25 29,75 46

65 35 100
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A.4.a)

A.4.b)

B.1.a) Se debe cumplir A=A t . No se cumple, no es simétrica

B.1.b) |A|=−1

A11=3 A12=−2 A13=−2
A21=−2 A22=1 A23=1
A31=2 A32=−1 A33=−2

. A−1
=

1
−1(

3 2 2
2 1 1

−2 −1 −2)=(
−3 −2 −2
−2 −1 −1

2 1 2 )
B.1.c) X=

1
2
(3 I+ A2

) · A−1

matepaco.blogspot.com.es Soluciones Selectividad Mat CCSS 2019_Ju. pág 5 / 5

P[ Z≤zα/2]=
1+ p

2
=

1+0,97
2

=0,985 → zα/2=2,17 ; p=
135
300

=0,45

Intervalo de confianza para la proporción: ( p−zα/2 ·√ p(1− p)

n
, p+zα/2 ·√ p (1−p)

n
)=(0,388 ; 0,512)

E=zα/2 ·√ p(1−p)
n

; n=(
zα/2

E )
2

· p (1−p)=2913,87

La muestra debe ser de al menos 2014 personas

E=2%=0,02
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B.2.a) El primer trozo es continnuo puesto que x = 1 no está en su subdominio. El segundo trozo 
es continuo puesto que es una polinómica. Solo debemos estudiar x = 0 

f (0)= lim
x→0+

f (x)= a

          lim
x→0−

f (x)=−1
. La función será continua si a = –1 

f ' (x)={
−1

(x−1)2
,   si x<0

2 x , si x>0

. De nuevo, solo hay que estudiar x = 0 : f ' (0−
)=−1

f ' (0+
)=0

La función es derivable en ℝ−{ 0}

B.2.b) f (x)={
1

x−1
,   si x<0

x2
−2 , si x≥0

; f ' (x)={
−1

(x−1)2
,   si x<0

2 x , si x>0

; f ' ' (x)={
2

(x−1)3
,   si x<0

2 , si x>0

Monotonía: f '=0 → x=∄

La función es decreciente en (−∞ ,0) y creciente en (0 ,+∞) . Mínimo en x=0 , y=−2

Curvatura: f ' '=0 → x=∄

La función es cóncava en (−∞ , 0) y convexa en (0 ,+∞) .

El punto x=0 , y=−2 no sería punto de inflexión, ya que no es continua
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f 0

f'
– +

f 0

f'’
– +
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B.3)

a) p(Se∪Pe)=p (Se )+ p (Pe)−p (Se∩Pe)=0,69+0,35−0,22=0,82

b) p(Pe/ Se)=22/69=0,3188

c) p(Se∩Pe ’ )=0,47

B.4.a) X̄=
10+17+8+...

9
=15  

p (z≤z
α/ 2)=

1+0,92
2

=0,96 ; z
α /2=1,75

Intervalo de confianza para la media: (x−zα/2 · σ

√n
, x+zα/2 · σ

√n
)=(8,737 ; 21,263)

B.4.b) p (z≤z
α/ 2)=

1+0,955
2

=0,9775 ; z
α /2=2,005

E=zα/2 · σ

√n
; n=(zα/2 · σ

E )
2

=114,31 ; La muestra debe ser de al menos 115 empleados

matepaco.blogspot.com.es Soluciones Selectividad Mat CCSS 2019_Ju. pág 5 / 5

Se Se’

Pe 22 13 35

Pe’ 47 18 65

69 31 100
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